## 城市更新建设 让生活更美好人人

市政公司对背街小巷开展精细化治理,500余处市政设施问题已整改完毕

# 整治背街小巷,擦亮"城市里子"

□本报记者 张静 本报通讯员 张昆

背街小巷是城市的毛细血管,关系到城市微循环是否畅通。今年以来, 西海岸公用事业集团市政公司聚焦背街小巷管理中的短板弱项,重点对新区背街小巷的无障碍坡道、人行道板等深入开展综合整治,进一步提升背街小巷的道路功能,既通畅了市民出行,也让身居其中的百姓倍感幸福。

据了解,自3月份起,市政公司出动6支巡查队伍20人,全面排查养护范围内的人行道板、无障碍坡道、路沿石等设施的破损、缺失问题。针对在排查中发现的500余处市政设施问题,按照损毁严重程度建立台账,同时制定详细施工计划,组织4支专业施工队伍对丹江路、玉山路、华顶山路、怀玉山路等35条背街小巷展开逐一维修销号。

施工过程中,工作人员严格按照 《青岛市市政设施养护维修工作标准》 中的市政设施标准进行整改。整改后



工作人 员重新铺装 人行道板。

的坡道口与车行道衔接处高差小于5毫米; 盲道在距离路沿石、检查井等障碍物25厘米处,设置宽度为30厘米的提示盲道。截至目前,500余处市政设施问题已全部整改完毕,共计改造无障碍坡道480处,维修人行道板破损2900平方米、路沿石600米、界石570米,起垫检查井36座。

市民熊女士的工作地就在丹江路旁,每天上下班都会经过这里的她,见

证了丹江路从破损到焕然一新的蜕变。"以前这条路走着不舒服,看着也闹心。"熊女士说,现在路面平整洁净多了,周边风景都变得养眼起来,每天经过时心情总是很舒畅。

下一步,西海岸公用事业集团市政公司将建立长效巡查维护机制,持续做好背街小巷市政设施治理工作,不断完善新区市政设施,为建设美丽新区添砖加瓦。

#### 品书香 享清凉

□记者 王培珂 报道 7月17日,几名学生在长 江路街道富春江路社区24小 时书店看书。进入暑期以来, 西海岸新区各图书馆、书店等 成为众多学生读书学习的好 去处,大家在这里品书香、享 清凉,"充电"度暑假。



### 新时代美德信用西海岸

## 女童异物卡喉,他俩联手施救

□本报记者 董梅雪

近日,在青岛地铁1号线井冈山路站发生了惊心动魄的一幕:地铁站台上,地铁员工和热心乘客接力使用海姆立克急救法成功救下一名被异物卡喉的3岁女童。

"车站控制室,1号线站台有一名

女童的喉咙被异物卡住,请立即支援!"收到消息后,车站值班站长刘飞携带AED(自动体外除颤仪)一路小跑赶到现场;行车值班员则在车站播放寻医广播,并拨打120急救电话。得知女童是吃蚕豆卡住喉咙导致呼吸困难后,刘飞从家长手中抱过女童使用海姆立克急救法进行施救。

随后,一名乘客在听到寻医广播 后也赶来参与施救。在刘飞与热心乘 客接续配合2分钟后,女童将异物吐 出,呼吸恢复正常。

看到女童转危为安,之前手足无措的家长不住地向刘飞及热心乘客道谢,旁边的乘客们则纷纷为他们竖起大拇指。

## 捡到金手链,好司机物归原主

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 郭琳

目前,乘客王女士带着一面写有"拾金不昧 品德高尚"字样的锦旗,来到真情巴士80路石油大学古镇口校区终点站,感谢帮她捡回金手链的暖心驾驶员徐崟升。

原来,王女士近日在乘坐由徐崟 升驾驶的真情巴士80路公交车外出 时,将家中祖传的金手链不小心落在公交车厢内。但她并未察觉,回到家后才意识到手链不见了。

当天,徐崟升执行完营运任务 清理车厢卫生时,在后排座椅下方发 现了一条金手链,便立即将相关信息 上报公司,并将金手链妥善保管。

几天过去,多处寻找手链无果的 王女士在同事的提醒下,抱着试一试 的态度拨打了真情巴士的客服热线, 工作人员将金手链已被捡到的消息告知了她,并约定好领取时间及地点。很快,王女士来到约定地点,从徐崟升的手中取回了完好无损的金手链。

据了解,2023年以来,青岛真情 巴士集团职工已发生4100余起拾金 不昧事迹,累计捡到9万余元现金、 260余部手机和29台笔记本电脑,均 已物归原主,用一次次诚信善举传递 正能量。

#### 民生 集装箱 国

# 加大服务监管力度规范直销经营行为

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,西海岸新区市场监管局依托"三大平台",对新区的直销企业及其服务网点进行了"双随机、一公开"检查,进一步规范直销企业经营行为。

本次检查依托"双随机、一公开"监管平台,随机匹配执法人员,随机抽取1家直销企业和2家直销企业网点进行检查。执法人员通过现场检查、核对相关材料等方式,重点检查直销活动和广告,包括是否建立完备的信息报备和披露制度、重大变更情况是否经国务院商务主管部门批准、直销员报酬支付、广告内容真实性以及是否有直销产品退换货制度等。通过检查,暂未发现违法违规问题。

下一步,区市场监管局将继续加大对直销企业及其服务网点的服务监管力度,助推新区企业高质量发展。

#### 关爱女童成长 呵护春蕾绽放

□记者 王培珂 报道

本报讯 7月13日,由西海岸新区妇联组织的"爱润春蕾 筑梦远航"春蕾女童主题营会在长江路街道富春江路社区开营。现场,爱心企业为春蕾女童家庭捐赠了钱款、书籍等,并开展了春蕾女童性教育自我保护主题活动。

据悉,"爱润春蕾 筑梦远航"春蕾女童主题营会是山东省家庭教育服务体系建设项目关心关爱困境女童的一项重要举措,已累计开展性教育保护主题讲座、沉浸式游戏、知识普及、情境体验等活动60余场,惠及300多个家庭。

下一步,区妇联将通过物质资助与精神帮扶相结合的方式,发动更多爱心人士、企业等为新区450名春蕾女童捐款助力,同时在大村镇、琅琊镇持续开展春蕾女童主题营会,守护女童健康成长,呵护"春蕾"向阳绽放。

# 志愿服务进社区宣传防溺水知识

□记者 **董梅雪** 通讯员 薛颖 报道

本报讯 为助力做好暑期防溺水安全教育工作,连日来,真情巴士驾驶员们走进学校和社区,开展"预防溺水,珍爱生命"教育活动。

据悉,真情巴士"爱心妈妈"志愿服务团队前往薛家岛街道山里幼儿园和黄岛街道阳光居社区,"一路情"志愿服务团队来到黄岛街道红日升幼儿园,为孩子们讲解了预防溺水的意义和预防溺水技巧等知识,并与孩子们展开互动,通过寓教于乐的方式让防溺水安全知识人脑人心。

"七八月份是溺水高发期,作为一名母亲,每次看到新闻里出现孩子溺水的事件我都很痛心。因此,我和同事们希望通过安全宣讲让他们增强安全意识,守护他们健康成长。"真情巴士集团18路驾驶员董巧艳说道。